

Первая клятва

Никогда не поздно стать героем. И никогда не рано начать готовиться к этому. 16 октября в Памятном зале Монумента героическим защитникам Ленинграда прошло посвящение в пожарные кадеты.

Будущие ученики кадетских классов школы № 484 выстраиваются в центре зала и по очереди выходят в центр, чтобы принести свою первую клятву. Кто-то запинаясь от волнения, кто-то хмурится, чтобы выглядеть серьёзнее. Родители и будущие преподаватели кадетов расположились в стороне и с волнением наблюдают за церемонией.

Поддержать и поздравить кадетов приехали глава Московского района Владимир Ушаков, начальник отдела образования Александра Захарова, председатель объединённого совета ветеранов Владимир Мезенков и полковник внутренней службы Александр Бондар.

«Невозможно не думать, в каком знаковом месте мы сейчас находимся. Здесь проходила линия обороны Ленинграда, здесь



увековечена память о защитниках города. Радостно видеть, что сегодня подрастает достойная смена нашим героическим предкам. Уверен, в России будет и спокойствие, и достойная жизнь, если мы будем чтить традиции, осваивать нужные профессии и трудиться на совесть. Глядя на ваше кадетское единство, вижу, что будущее нашей родины в хороших руках», – поздравил ребят Владимир Ушаков.

После принесения клятв присутствующие почтили минутой молчания память погибших по-

жарников и защитников Ленинграда. Кадеты по традиции возложили цветы к монументу.

Впервые посвящение в пожарные кадеты прошло 25 лет назад, в 1994 году. Одним из инициаторов выступил заместитель главы МЧС России Александр Чуприян. В этом году он не смог поздравить учеников лично, однако прислал поздравительную телеграмму. Первые пожарные кадеты, как и нынешние, приносили свои клятвы в Памятном зале. Правда, в первый набор попал только девя-

тый класс – всего 24 человека.

Когда заместитель начальника СЗРЦ МЧС России отдаёт команду «вольно», по рядам школьников проносится тихий вздох облегчения. Больше всех радуются возможности размять ноги пятиклассники. В этом году школа впервые посвятила таких молодых учеников в кадеты. На фоне восьмых и девярых классов они кажутся совсем маленькими.

Ира, одна из пятиклассниц, рассказала, что с самого детства планировала пойти по профессиональным стопам мамы:

– Думала, что поступлю в кадеты в восьмом классе. Но появилась возможность поступить раньше, и я не могла её упустить. Уверена, быть кадетом очень интересно. Моя мама майор и брат младший лейтенант часто рассказывают о своей службе. Я знаю, какую пользу они приносят. И хочу быть таким же.

Как и Ира, большинство курсантов решили прочно связать своё будущее с МЧС. Чтобы облегчить ребятам поступление в профильный вуз, кадетам поми-

мо общеобразовательных предметов преподаётся «Введение в профессию пожарного». В курс, который ведут действующие сотрудники МЧС, входят пожарно-прикладной спорт, строевая и медицинская подготовка, рукопашный бой, спортивный туризм и обучение в автошколе. Навыки, полученные в классе, закрепляются в пожарных частях Московского района.

Когда торжественная часть церемонии заканчивается, девятиклассника Колю обступают друзья. Сегодня ему было доверено входить в знаменную группу, так что среди других учеников он выделяется белым аксельбантом.

– Год назад я решил, что хочу вести более осмысленную и разнообразную жизнь. Дисциплина, спорт, ответственность, стремление улучшить статус школы и города – вот что значит быть кадетом, – рассказывает Коля. – Мама за меня не волнуется и поддерживает: знает, что буду помогать людям.

Дарья Климовская,
фото автора